

# 筑牢秋冬平安盾 守护万家灯火暖

## 平安启新岁 守护暖初心 盐城公安全力护航元旦假期安宁有序



民警在烟花集中燃放点开展巡逻

### 筑牢迎新“安全线”

“请大家有序观赏，注意脚下安全！”2025年12月31日深夜，花样年华景区跨年烟花燃放点，绚烂的烟花划破夜空。盐城市公安局盐南高新技术产业开发区分局伍佑派出所民警张金文，走进穿梭在人群中，提醒大家保管好随身财物，引导群众远离危险区域，提醒群众注意防火安全。不远处，盐城市公安局巡特警支队黄海突击队正在停车场周边巡查，留意着来往车辆和人员，防止盗窃等案件发生。

跨年迎新的平安背后，是全方位的精准防控。为守护好群众的“跨年仪式感”，盐城公安提前谋划、精准施策，针对市区周边7个指定烟花燃放点全部实行“一点一专班、一点一方案”，组建“民警+辅警+志愿者”的群防群治队伍，构建“定点值守+动态巡逻+无人机巡查”的立体化防控网络。依托智慧警务平台实时监测人流密度，一旦达到预警阈值，立即启动分

流疏导措施，确保群众安全观赏、有序跨年。

“老板，应急通道转角处堆放的酒箱，得及时清理。”2025年12月31日晚，在一家火锅店内，盐城市公安局大丰分局城北派出所民警开展节前消防安全检查时，对店主叮嘱道。

安全守护不止于跨年现场，更延伸到城市的每一个角落。元旦前夜，在商圈广场，盐城公安深入开展安全隐患“大扫除”，对KTV、酒吧等人员密集场所开展“地毯式”排查，重点检查消防通道、应急设施等关键部位，督促经营主体落实安全主体责任。同时，组织警力深入烟花爆竹销售网点，严查非法销售、储存行为，收缴非法烟花爆竹，整改安全隐患，从源头消除安全隐患。此外，社区民警联合网格员开展入户走访，排查化解矛盾隐患，开展反诈、防火等安全宣传，让平安理念深入人心。

### 点亮道路“平安灯”

“太感谢你们了！要是没有你们帮忙，我这新年第一天就得困在高速上了。”1月1日清晨，沈海高速盐城段应急车道内，司机王师傅紧握着盐城市公安局交管支队高速一大队民警杨航的手连声道谢。原来，王师傅驾车返乡跨年，车辆突发爆胎，恰逢低温天气，他在应急车道内手足无措。杨航巡逻发现后，立即带领辅警摆放警示标志、更换备胎，很快便排除了故障，临别前不忘叮嘱司机及时到修理厂检测轮胎安全。

元旦假期，低温天气叠加出游高峰，全市道路交通压力陡增，保障道路畅通成为假期安保的重中之重。为让群众归途更顺畅，盐城公安提前研判车流走势，推行“视频巡查+路面巡逻”工作机制，实时监测车流拥堵状况，及时开展分流疏导和服务救助。在易拥堵路段设置临时执勤点，部署铁骑机

□范汉娟

当2026年新年的钟声敲响，盐城公安用忠诚与坚守将“平安”二字镌刻在2026年的扉页。元旦假期，盐阜大地处处涌动着迎新年的喜悦，这背后，是一抹抹“警察蓝”全天候守护，不间断付出。从隐患排查到交通疏导，从大型活动安保到窗口温情服务，盐城公安为全市人民欢度佳节创造了安全稳定有序的社会环境，让平安成为这座城市新年收到的第一份珍贵礼物。

### 织密为民“连心网”

“您好，请问办理什么业务？”1月1日，滨海县公安局局车管所迎来了第一位申领驾驶证的群众。民警仔细核对资料，耐心解答疑问，严谨细致、微笑服务。接过证件时，群众笑着说：“新年的第一天就能拿到驾照，太开心了，谢谢你们。”

过节不打烊，小窗口传递大温暖。元旦假期，盐城公安户政、车驾管、出入境等服务窗口坚持“群众过节、窗口服务”，采取预约办、加急办、远程办等多种服务形式，24小时为群众提供临时身份证办理、新车上牌、护照咨询等便民服务，用高效便捷的服务解决群众急难愁盼问题。

1月2日，建湖九龙口景区淮剧小镇非遗市集里，建湖县公安局打造的“人机协同”巡逻队引来游客争相互动。警用机器人不仅会用淮剧腔调

传唱反诈口诀，还能介绍景点及游玩提示；机器狗灵活穿梭，凭借高清摄像头实时传输画面至指挥中心，及时排查安全隐患。

建军路上的摇滚狂欢、盐镇水街的嘉年华……元旦期间，盐城各地景区推出系列迎新活动，吸引大批市民游客。盐城公安依托“警界·盐智”计划，以智慧赋能元旦安保，出动无人机、智巡机器人、无人机等设备，实现全覆盖巡查，构建立体化防控网络，夯实水陆空“三防”根基。这种兼具趣味与实用性的安防模式，让游客在大美盐城全程感受看得见的安全感。

辞旧迎新，守护如初。盐城公安以坚守诠释责任担当，以服务传递民生温暖，用实际行动为新年开篇保驾护航。



民警为道路交通安全保驾护航（盐城市公安局供图）

## 一路奔跑“警”色相伴 亭湖公安护航元旦迎新年长跑活动

本报讯（张凯峰 仇才波）1月1日上午，备受瞩目的“活力盐城 畅跑迎新”盐城市2026元旦迎新年长跑活动在大洋湾生态旅游景区准时鸣笛开跑。为确保活动安全有序进行，盐城市公安局亭湖分局提前谋划部署，精心组织，从严从细从实落实各项安保工作，为赛事交上一份平安圆满的答卷。

赛事未启，率先“起跑”。赛前，亭湖公安针对各项流程精心制定了安保方案与应急预案，对赛事沿线开展多轮实地勘察，明确各部门职责，确保落实到位，以最高标准打造“平安跑道”，让每位参赛者安心参赛。他们迅速拉起警戒线，有序布设隔离设施，将各类警示标志精准放置于关键点位；调试好安检设备，规范设置安检通道。天色未明，红蓝警灯已在晨雾中闪烁，一道道藏蓝色身影已率先“起跑”，悄然拉开一场无声的“平安马拉松”。

全程守护，平安畅跑。当天，民辅警是最早到达赛场的“参赛者”，也是选手们最可靠的伙伴。在赛道旁、安检口、赛场内外，随处可见他们忙碌的身影。活动采用发令后依次起跑的办法，选手们竞相出发，观众欢呼声



护航赛程终点站

的每一步，都是平安承诺的延伸。执勤警力不仅是守护者，更是赛场内外的“贴心人”。在严格执行安保任务的他们密切关注赛事区域，第一时间为有需要的参赛者和群众提供帮助、回应诉求，让赛场内外的热烈氛围增添了一份安全守护的温度。这些被镜头

定格和未被记录的瞬间，共同绘就了这场赛事最温暖的平安底色。

赛程有终，守护不止；赛事有期，使命无限。守护平安是一场没有终点的“马拉松”，亭湖公安将始终以奔跑的姿态，护航每一次奔赴，守护每一份平安与热爱！

### 紧急救援守护生命彰显担当 多家媒体转载并给盐城交警点赞



孩子父母给两名交警送来锦旗

本报讯（王瀚 记者 唐承兵）

“宝贝，回应下妈妈”“快点，救命啊！”……2025年12月29日，盐城市公安局交管支队快速路大队执勤交警在巡逻过程中，遇到了这样令人揪心的一幕。一辆灰色轿车停在盐城市范公路高架上，车旁一位怀抱孩子的母亲濒临崩溃，声嘶力竭地哭着求助：“快点，救命啊！怎么办？”原来，孩子突发高热，伴随抽搐、呕吐症状，很快陷入昏厥状态，情况十分危急。而母亲面对孩子危急的病情和混乱的现场，早已手足无措，根本无法独自驾车送医，情急之下冒险在高架上拦下了正在巡逻的警车。

“快！快抱上车！”面对这一紧急情况，交警立刻做出反应，深知时间就是生命，当机立断让母亲抱着孩子迅速坐上警车。警笛呼啸，警灯闪烁，警车宛如“生命方舟”，在确保安全的前提下一路疾驰，朝着医院奔去。一场与时间赛跑的生命救援随即展开。

在疾驰途中，孩子母亲怀中紧抱着孩子，情绪濒临崩溃。交警一边不断安慰焦急的母亲：“马上到，坚持住。”让母亲慌乱的情绪得到些许安抚；一边迅速与指挥中心取得联系，请求开辟“绿色通道”，为孩子争取宝贵的抢救时间。得益于指挥中心的高效调度和沿途车辆的主动避让，警车一路畅通无阻。

终于，警车抵达了医院急诊门口。车门一开，交警顾不上自己的疲惫，二话不说直接抱起昏厥的孩子，一路小跑冲进急救室，将孩子安全交到医护人员手中。在确认孩子得到及时救治、脱离生命危险后，未留下姓名的交警（后经多方打听，确认当天执勤的两名队员为刘洋和魏邵）才悄然离开，重返巡逻岗位。此后，经过医护人员的精心治疗，孩

子很快康复出院。为了表达这份沉甸甸的感激之情，孩子父母在孩子脱离危险的当天就给盐城市公安局交管支队快速路大队写来感谢信；1月1日，孩子父母又特地制作了锦旗，专程送到快速路大队，向急时挺身而出的交警们当面致谢。

这起暖心救助被网友记录下来，发布到网络后，新华社、央视频、盐城发布等多家媒体予以转载，迅速引发广泛关注和点赞。网友“响水潮流阁”在视频下方留言：“你们是交警，下雨天你们是‘浇警’，大热天你们又是‘焦警’，诠释了全心全意为人民服务”；网友“AR”留言：“我们盐城交警点赞[强][强][强][强][强]身为盐城人骄傲[玫瑰]”；网友“看海……”这次被交警感动了，还为几年前自己的一件事到现在还在感动中：“疫情期间，拉货送到盐城开发区那边的厂里，路上因为修路颠簸，在黄山路掉下来不到半吨货物，我竟然不知道，是交警五大队的警官通过沿途监控找到我，让我到长江路那边的办公室领取遗失货物，感谢盐城交警，不然的话，那次损失就大了[合十][合十][合十]”；网友“秋水伊人”评论：“盐城是个好地方，交警素质都很高，有爱心很温暖，为盐城交警点赞[强][强]”……

盐城交警在这些危急时刻的英勇表现，彰显了他们的责任感和使命感，诠释了“人民卫士”的深刻内涵。他们用实际行动守护着每一个生命的希望，让这座城市充满了温暖与力量。相信在未来，盐城交警会继续在平凡的岗位上，书写更多不平凡的故事，为人民群众的生命安全保驾护航。他们是这座城市的守护者，是人民心中最坚实的后盾，他们的无私奉献和英勇付出，将永远值得我们尊敬和赞扬。



寒假日益临近，加之年关将近，校园周边交通流量逐步增大。为筑牢校园周边交通安全防线，盐城市公安局交管支队在原有护学岗基础上增派警力、升级举措，全面强化上放学时段校园周边交通秩序维护工作。图为交管支队建军路巾帼中队民警韦小璐，正以温柔劝导的方式，护送放学的同学们安全过马路，用坚守与担当为孩子们的平安出行保驾护航。

雪君 摄